



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Komisija za lokalno samoupravo in regionalni razvoj

Številka: 801-07/13-2/ EPA 1598-VI
Ljubljana, 7. januar 2014

Komisija Državnega sveta za lokalno samoupravo in regionalni razvoj je na podlagi drugega odstavka 56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05-uradno prečiščeno besedilo, 95/09 - odl. US in 21/13 - ZFDO-F) in 20. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) sprejela naslednje

M N E N J E

k Predlogu odloka o Programu varstva in razvoja Parka Škocjanske jame za obdobje 2013-2017 (OdPVRPŠJ13-17)

Komisija Državnega sveta za lokalno samoupravo in regionalni razvoj je na 20. seji 6. decembra 2013 obravnavala Predlog odloka o Programu varstva in razvoja Parka Škocjanske jame za obdobje 2013-2017, ki ga je Državnemu zboru v obravnavo in sprejem predložila Vlada.

Komisija **podpira** predlog odloka.

Komisija se je seznanila z mnenjem Zakonodajno-pravne službe Državnega zbora.

Komisija se je seznanila s petletnim programom varstva in razvoja Parka Škocjanske jame kot mednarodno pomembnega območja naravne svetovne dediščine in podzemnega mokrišča ter območja človek in biosfera. Načrt upravljanja zavarovanega območja je pripravljen v sodelovanju z lokalnimi skupnostmi in določa razvojne usmeritve, način izvajanja varstva, rabe in upravljanja zavarovanega območja ter podrobnejše usmeritve za varstvo naravnih vrednot, ob upoštevanju potreb lokalnega prebivalstva. Program opredeljuje dosedanje delo v zavarovanem območju in vplivnem območju parka (porečje reke Reke) ter se dotika tudi prehodnega oz. tranzicijskega območja, ki se nahaja v Občini Divača. Vsebuje celovito oceno stanja v parku ter oceno stanja na vplivnem območju parka in na podlagi tega določa šest dolgoročnih upravljaljskih ciljev, ki so pomembni za razvoj in delovanje zavarovanega območja, vključujoč lokalno prebivalstvo. Dolgoročni cilj je ohranitev območja in vzpostavitev stanja, ki bo zagotavljalo harmonijo med varstvenimi in razvojnimi interesi v parku, vplivnem območju in kraški regiji z vključevanjem lokalnega prebivalstva ter prispevalo k prepoznavnosti parka na vseh ravneh delovanja. Z vidika uresničevanja ciljev mednarodnih konvencij je zelo pomembno učinkovito delovanje parka na mednarodni ravni. Program, ki je podlaga za pripravo letnih programov, vključuje tudi okvirni finančni načrt, ki se bo vsako leto usklajeval glede na stanje in razpoložljivost finančnih sredstev. Javni zavod Park

Škocjanske jame, ki zelo dobro sodeluje z drugimi strokovnimi institucijami, vključno z Zavodom za gozdove Slovenija, veliko pozornosti namenja izobraževanju, medtem kot turistična dejavnost omogoča dodatne prihodke.

Komisija sicer zaznava, da so Škocjanske jame kot eden od svetovnih naravnih biserov v primerjavi z drugimi slovenskimi naravnimi in kulturnimi vrednotami mogoče premalo promovirane, vendar se zaveda, da je prvenstveno treba ohranjati Škocjanske jame kot svetovno dediščino in zato obstaja zgornja meja števila gostov, ki jih to območje še prenese. Po mnenju komisije je bolje manj obiskovalcev kot več, ki pa jim je treba ponuditi take produkte in storitve, ki bodo zadržale turiste v parku dlje časa. Zaradi tega komisija tudi pozdravlja oblikovanje blagovne znamke Parka Škocjanske jame, ki bo vključila vse deležnike, ki lahko doprinesejo k prepoznavanju Škocjanskih jam kot drugačen turističen produkt, ki ni privlačen le za enodnevne goste.

V povezavi z ugotovljenimi slabostmi in nevarnostmi na zavarovanem območju, ki bi lahko tudi ogrozile uresničevanje dolgoročne vizije Parka Škocjanske jame, komisija ugotavlja, da v zavarovanem območju skušajo reševati problem ostarelih borovih dreves skupaj z gozdarji (sekanje). Tako kot v širšem slovenskem prostoru tudi v zavarovanem območju predstavlja problem opuščanje rabe kmetijskih površin in s tem zaraščanja, ki vpliva na spreminjanje kulturne krajine Krasa. Prav tako je problematična neurejenost sistema zbiranja in čiščenja komunalnih odpadnih voda, ki se zaznava pri stanju reke Reke, katere kvaliteta je sicer dobra in se je od leta 1986 izboljšala, vendar so na reki še vedno opazne pene, za katere je znano le, da so organskega izvora. Komisija tudi ugotavlja, da javni zavod Park Škocjanske jame opozarja, da bi lahko uresničitev vseh načrtovanih posegov v prostor (državnih infrastrukturnih projektov (avtocesta Postojna/Divača-Jelšane, plinovod Kalce – Jelšane, II. tir železniške proge Divača - Koper) in načrtovanih aktivnosti v občinskih prostorskih načrtih (npr. obrtne in industrijske cone)) zaradi prevelike obremenitve predstavljalo nevarnost za zavarovano območje.

Glede na varčevalne ukrepe in s tem povezanim zmanjševanjem stroškov dela se je komisiji postavilo vprašanje iskanja novih produktov in dejavnosti, ki bi lahko prispevala k ustvarjanju novih delovnih mest v parku. Komisija ugotavlja, da je Park Škocjanske jame kot javni zavod zavezan k zmanjševanju števila zaposlenih, kar pa onemogoča kvalitetno opravljanje nalog in s tem ohranjanje visokega standarda, ki jih zahtevajo mednarodne konvencije.

* * *

Za poročevalca je bil določen predsednik komisije Jernej Verbič.

Sekretarka
Meta Štembal, l.r.

Predsednik
Jernej Verbič, l.r.